

**Opatření předsedy Okresního soudu v Ústí nad Labem,
kterým se s účinností od 16. 11. 2020 stanoví pravidla přístupu veřejnosti
do soudní budovy a pravidla chování veřejnosti v prostorách soudní budovy**

I.

Vstup do soudní budovy

1. Všechny osoby vstupující do budovy Okresního soudu v Ústí nad Labem jsou povinny mít zakrytý nos a ústa ochrannou pomůckou (rouškou, respirátorem, šátkem, šálou nebo jiným vhodným prostředkem, který brání šíření kapének během dýchání či mluvení apod.), a to po celou dobu své přítomnosti ve všech prostorách soudní budovy.
2. Každou osobu vstupující do soudní budovy justiční stráž vyzve, aby strpěla změření tělesné teploty bezdotykovým teploměrem. Zjistí-li u ní teplotu 37 °C nebo vyšší, do soudní budovy ji nepustí. Není-li takto vpuštěna do soudní budovy osoba, která byla předvolána k soudnímu jednání, justiční stráž o tom bezodkladně vyrozumí předsedu senátu, který ji předvolal. Odmítne-li vstupující osoba splnit výzvu justiční stráže podle tohoto odstavce, postupuje justiční stráž stejně, jako by se jednalo o osobu, u níž byla naměřena zvýšená teplota.
3. V soudní budově je zakázáno shlukování osob na chodbách a při osobním kontaktu je nutné zachovávat rozestupy v doporučené vzdálenosti minimálně 2 metry. Justiční stráž je oprávněna dočasně nepustit účastníka řízení či jinou osobu do budovy soudu, pokud by hrozilo riziko nadměrné koncentrace osob v konkrétním místě (u jednacích síní, ve společných chodbách, před informačním centrem a podobně). Pokud by tak justiční stráž učinila v okamžik, kdy již začíná nebo začalo příslušné soudní jednání, informuje o tom (telefonicky do jednací síně) příslušného předsedu senátu, se kterým dohodne další postup (například vpuštění dotyčného či dotyčných osob rovnou do jednací síně, vpuštění až na případné zavolání justiční stráž, pokud například výslech svědka přijde na řadu až v průběhu jednání a podobně).
4. U justiční stráže je umístěn bezdotykový stojan s dezinfekcí, kterou osoby vstupující do budovy soudu použijí k ošetření svých rukou.

II.

Úřední dny a obnovení nahlížení do spisu

1. Úřední hodiny podatelny soudu jsou stanoveny na pondělí a středu vždy od 8:00 do 13:00 hodin.
2. Nahlížení do spisu je možné jen s použitím ochranných pomůcek (jednorázových rukavic) po předchozím telefonickém či elektronickém objednání v informačním centru soudu (telefonní čísla: 477 047 591, 592, 593, e-mail: info@osoud.unl.justice.cz). Zaměstnanci informačního centra sjednají termíny nahlížení do spisu s dostatečným časovým odstupem v zájmu zamezení shlukování osob v místnosti pro nahlížení či před ní.

III. Jednání, hlavní líčení a veřejná zasedání

1. S účinností od 16. 11. 2020 bude obnoven výkon soudnictví na všech úsecích okresního soudu.
2. Při projednávání a rozhodování věcí v jednacích síních musí být zajištěno, aby mezi místy určenými pro přítomné osoby byl v daných prostorových podmínkách maximální možný rozestup. V tomto směru je předseda senátu oprávněn rozhodnout o jiném vhodném rozmístění osob v jednací síni, než jaké vyplývá z ustanovení § 41 a § 42 v.k.ř. Předseda senátu je oprávněn omezit či odeprít přístup veřejnosti nebo její části, pokud by s ohledem na prostorové možnosti hrozilo riziko porušení pravidel o dodržování vzájemných rozestupů.

IV.

I nadále platí doporučení, aby osoby z řad veřejnosti upřednostňovaly ve styku se soudem písemný, elektronický či telefonický kontakt a do soudní budovy vstupovaly pouze v nezbytných případech (například pokud jsou předvolány k jednání). Veškeré platby, například vyplácení svědečného, probíhá pouze bezhotovostně.

V.

Toto opatření nabývá účinnosti dne 16. 11. 2020.

Ústí nad Labem 12. listopadu 2020

JUDr. Lubomír Hrbek
předseda okresního soudu